

eseményei, hírei, mondanivalói

A LÉLEK TEREMTŐ EREJE...

Nagybójtai tanári lelkigyakorlat

Folyó év március 22-23-24-én igazán csendes volt az iskola, nemcsak a diákok zaja nem hallatszott, hanem a pedagógusok is elcsendesedtek. Lelkigyakorlatukat Gordos Ferdinánd esperesplébános atya vezette. Elmélkedései bibliai szövegek exegéziséből és üzenetének értelmezéséből tevődött össze. Jézus megkísértésének történetéből például rácsodálkozhattunk arra, hogy Jézus védőpajzsa maga az Isten. Mi méginkább csak a Szentírás szavával vagyunk képesek helytállni a kísértővel szemben.



A lelkigyakorlat végére átélhettük, hogy Jézus tanítása életképes. Valamennyi elmélkedés gondolatébresztő és beszélgetésre ösztönző volt.

Ezekkel egymáshoz is közelebb kerültünk, és nemcsak diákról, tananyagról, hanem Istenről és tanításairól is véleményt cseréltünk.

EGY NÉPES CSALÁD 2007-BEN

2007. április 1-jén, Virágvasárnapon Horváth József villamos üzem-mérnök beszámolót tartott családjáról a Szent István Egyházi Iskola nagytermében. Felesége, és hét gyermeke közül három személyesen is jelen volt. Elmondta, hogy pedagógus szülők gyermekeként Hódmezővásárhelyen született és járt iskolába. Műszaki főiskolás korában Szegeden ismerkedett meg feleségével Végheő Katalinnal, aki Sátoraljajhelyen született görög katolikus lelkész ösöktől. Szintén harmadik gyermek volt a családban. Akkor a Védőnőképző Intézet hallgatójaként Szegeden lakott. 1979-ben kötöttek házasságot Szegeden a Szent Gellért-templomban, amelyek plébániái közösségéhez ma is tartoznak. Ágnes leányuk gyógytestnevelőnek készül. Bertalan fiuk Pannonhalmán érettségizett, majd a budapesti Műszaki Egyetemen szerzett mérnök-fizikus diplomát. Budapesten él feleségével, Boglárkával, aki közgazdasági egyetemen végzett. Kristóf Szegeden járt szakközépiskolába, építésznek készül. Szilveszter idén érettségizik, ő személyesen is bemutatkozott. Elmondta, hogy a makói katolikus iskolában rögtön otthon érezte magát, mert ő is ilyen gimnáziumba jár Pannonhalmán, főleg a földrajz iránt érdeklődik. István József szintén pannonhalmi diák, nyolcadikos. Eredetileg öt gyermeket terveztek. A 70 m²-es szegedi panel-lakás kissé szűkös egy ilyen nagy családnak, kertés házra nem futja az egy keresetből. De a jó Isten még küldött ajándékba két kislányt, akik szintén előben mutatkoztak be: Katalin Mária 7 éves, első osztályos, Kinga Klára 5 éves, óvodás. Ők érik leginkább, milyen jó ilyen nagy családban élni; a nagyobb testvérek szeretete, kényeztetése veszi körül őket nap mint nap. De a nagyobbak is összetartanak: milyen jó volt Pistinek, hogy Pannonhalmán már várta egy bátyja, mikor 12 évesen megkezdte a gimnáziumot! Vagy pedig, ha rövidebb hétfégi szünetben a Budapesten lakó testvér látja vendégül őket. De az is fontos, a szülő tudja elengedni nagyobb gyermekeit, hogy a maguk önálló életét élhessék.



A beszámolóból érezni lehetett, hogy az élet legfőbb értéke nem a pénz, a kényelem, az anyagi siker, hanem – a sok aggodalom és gond ellenére is – boldogságot adó, családot összetartó szeretet!

ISTENKERESŐ VERSEK
A MAGYAR IRODALOMBAN
(Költészet napja iskolánkban)



Idén hagyományteremtő szándékkal egy délutáni alkalmat találtunk arra, hogy József Attila születésnapján, április 11-én megemlékezzünk a költészet napjáról. Terveink szerint a jövőben minden évben hasonló módon szeretnénk megünnepelni ezt az alkalmat egy-egy előadó meghívásával.

Ebben az évben Horváth Istvánné Hegyi Éva nénit kértük fel, aki szívesen vállalta, hogy istenes versek bemutatásával közelebb hozza a versek világát.

A költészet napját nagy készülődés előzte meg. Megemlékezéssel és versekkel ünnepeltünk. Az iskolában sok tanár és diák készült a délután 3 órakor kezdődő költészet-napi előadásra. A 12. G osztály magyar fakultációs tanulói vállalták a házigazdaszerepet.

Amikor bementünk a nagyelőadóba, már ott találtuk magyartanárainkat, Pali bácsit, János bácsit és édesanyját, Éva nénit. Elkezdődött a megemlékezés. János bácsi zongorázott, énekelt, majd felolvasta *Berzsenyi Dániel Fohászkodás* című költeményét. Éva néni sok szép verset mondott, sokat mesélt magáról, a versekhez való viszonyáról, a költészetéről. Az iskola tanárai és diákjai közösen evangéliumi részleteket és számos istenes verset olvastak. Ilona nővér is szerepet vállalt a megemlékezésben, megrendülten olvasta föl *Rónay György Jelenlét* c. versét. Megható volt, ahogyan mosolyogva, boldogan olvasta a rövid művet sűrű könnyzáporán át.

Sajátos színfoltot jelentett, amikor magnóról meghallgattuk II. János Pál pápa előadásában olaszos kiejtésű latin nyelven énekelve a Miatyánkot.

Bandur Peti egy megható és elgondolkodtató verset mondott el – *Arany János: Fiamnak*. Én képviseltem a 8. G osztályt, s felolvastam *József Attila Isten* c. versét. Számomra azonnal kedves lett ez a költemény.

A megemlékezés János bácsi énekével fejeződött be, zongorakísérettel adta elő Éva néni *Ima a Mindenhatóhoz* c. művét.

Sásdi Vivien 8. G oszt. tanuló

József Attila: Isten

Láttam Uram, a hegyeidet
S olyan kicsike vagyok én
Szeretnék nagy lenni, hozzád hasonló,
Hogy küszöbödre ülhessek. Uram.
Odatenném a szívemet,
De apró szívem hogy tetszene néked?
Roppant hegyeid dobogásában
Elvész ő gyöngé dadogása
S ágyam alatt hál meg a bánat:
Mért nem tudom hát sokkal szebben?
Mint a hegyek és mint a füvek
Szívükben szép zöld tüzek égnek
Hogy az elfáradt bogarak mind hazatalálnak,
ha esteledik
S te nyitott tenyérrel, térdig csobogó nyugalomban
Ott állsz az utjuk végén -
Meg nem zavarlak, én Uram,
Elnézel kis virágaink fölött.



Ajánlás: Éva néni honlapjának címe:
<http://hegyieva.freeweb.hu/index.html>

MEGEMLEKEZÉS A HOLOKUSZTRÓL

A Holokauszt emléknapja alkalmat ad arra, hogy felidézzük a múltat és emlékezzünk az áldozatokra. Arra a sok százezer zsidóra, romára, ellenállóra, papra, szerzetesre, értelmiségire, hadifogolyra és egyszerű polgárra, aki életével vagy szabadságával fizetett egy ördögi rendszer létezéséért. Európa számos nemzete emlékezik minden évben. Nálunk ez az emléknap április 16-a, a német megszállást követően 1944-ben ezen a napon állították fel Kárpátalján az első magyarországi gettót.

Megemlékezésünkben a nyitóbeszédet Bandur Péter adta elő, majd Szabó Viktória elszavalta Radnóti Miklós VII. eclogáját. A holocaust történetét Joó Éva és Kisjakab Tímea foglalta össze. Megtudtuk, hogy folytak a kínzások a haláltáborokban, milyen életkörülmények között dolgoztatták a foglyokat halálra, a Tichy-Rácsné Bodré Ágnes tanárnő által készített képanyagok alapján, amelyeket kommentárral is kiegészített. Betekintést nyerhettünk, hogyan kínozták a náci tisztok a zsidó, lengyel, német, szovjet, szerb, magyar, valamint roma származású vallási, politikai vagy hadi foglyokat. Ezrével ölték azokat az embereket, akik nem feleltek meg Hitler elképzelt világának.

A munkatáborokba csak azok kerültek, akiket munkára alkalmasnak találtak. Akiket nem, azokat egyből elgázosították. Az Auschwitz melletti erdős területen levetkőztették őket, és azt mondták nekik: zuhanyozni mennek. Amikor a gáz az utolsó emberrel is végzett, a SS tagjai a holttesteket vagy tömegsírokba vagy a krematóriumba vitték.



A leghírhedtebb koncentrációs táborokat Németországban a nemzet szocialista rezsim ellenfelei számára állították fel: Dachau, Buchenwald, Sachsenhausen, később újabb megsemmisítő táborokat létesítettek Treblinkában, Sobiborban,

Majdanekben. Auschwitzban kibővítették a táborot, vasútvonalat, gázkamrákat építettek, hogy egész Európából szállíthassák oda a zsidókat. A deportáltakat érkezésük után szétválasztották, egy részük — akik, és amíg alkalmasak voltak rá — rabszolgamunkásként dolgozott, a többieket elgázosították. Csak



Auschwitzban 1,5 millió embert semmisítettek meg.

Az európai zsidóság embervesztesége a második világháború idején becslések szerint meghaladta a 6 milliót, ez az európai zsidóság 60%-a volt. Ez volt a Holocaust — görögül: „teljes tűzáldozat” vagy Soá — héberül: „katasztrófa, szerencsétlenség”.



A mi felelősségünk, hogy szembenézzünk a tanúságaival, hiszen, aki nem törődik a múlttal, az a jelen folyamatai közt sem tud eligazodni. Nem büntudatot, hanem felelősségtudatot kell ébreszteni minden diákban; olyat, amely a jövőre irányul. Cél, hogy minden korosztályban létrejöjjön az erkölcsi tartás, az egyem morális felelősségtudat, amely nélkül sohasem lehetünk biztosak abban, hogy a Holocaust vagy ahhoz, hasonló népiirtáshoz vezető politikai folyamatokat, társadalomlélektani helyzeteket el tudjuk kerülni.

12.G oszt. történelem fakt.



Több Telik Tőlünk

„Mindig jó érzéssel tölt el, ha arra gondolkodok, honnan jöttem.”

Rendhagyó módon ezúttal volt diákunkat, Gonda Zoltánt kértük meg írjon az elmúlt éveiről. Ő egy évig tanult a szegedi egyetemen, a következő évben már Londonban élt. Ezt a levelet is e-mailben kértük és kaptuk tőle.



Négy évvel ezelőtt kerültem Londonba, azzal a szándékkal, hogy az angol nyelvet sikerüljön elsajátítanom. Mint babysitter dolgoztam, és mellette nyelviskolába jártam. Természetesen sokat tanultam otthon, a gyakorlás pedig adott volt, így sikerült a középfokú, majd a felsőfokú nyelvvizsgát is letennem. Magyarokat nem nagyon ismertem, így csak az Úristenben és saját magamban bízhattam.

Bátor voltam és a számításaim bejöttek. Amint Magyarország belépett az EU-ba, abbahagytam a babysitterkedést és magán munka után néztem. Akkor már ismertem menyasszonyomat, akivel idén júniusban összeházasodunk. Eleinte csak alkalmi munkákat vállaltam és elkezdtem egyetemre járni (Szabad Egyetem, Európa Tanulmányok Szak), amit jövőre minden reményem szerint elvégzek.

Lassan lépdelttem felfelé a létrán, a sok tanulás, munka végül meghozta gyümölcsét. Jelenleg egy nemzetközi irodai felszerelésekkel foglalkozó cégnél vagyok vezető, egy 20 tagú csoportot vezetek. Vizsonteladókát szolgálunk ki napi szinten, terjesztéstől a szállítványozásig mindennel foglalkozunk. Menyasszonyommal lakást vettünk, ami hosszú ideig tartó gyűjtés eredménye, természetesen nagyon sok segítséget kaptunk az Úrtól, mások ezt inkább szerencsének hívnák.

Terveim a jövőt illetően: a házasság után családot tervezünk, legalább két gyermeket szeretnénk. Az egyetem befejezése természetesen nagyon fontos a karrier szempontjából, de a keresztény családi élet az első. Az otthonra nagyon sokat gondolok, és mindezekelőtt büszke vagyok arra, hogy honnan jöttem, hol tanultam és hogy keresztény vagyok. Minden álmom, hogy egyszer egy olyan munkakörben dolgozzak, amivel a saját hazámat segíthetem, akár európai, akár nemzetközi szinten.



TÖRD A FEJED!

Kérdések, amik válaszra várnak...
Kitől?
Éppen Tőled!
TÖRD A FEJED!



Előző számunk feladványának helyes megfejtései:

Alkossunk igaz mondatokat a következő szavakból Árpád-házi Szent Erzsébetről!

Az első mondat:

A kis Erzsébet jósága és kedvessége hamarosan megnyerte a vár népét.

A második mondat:

Teljes természetességgel, magával egyenrangú társnak tekintette a legegyszerűbb gyermekeket is.

A harmadik mondat:

Erzsébet teljes szívvel átadta magát férjének.

A negyedik mondat:

Özvegyi javaiból ispotályt rendezett be Marburgban.

Az ötödik mondat:

Kedvenc mondása: Vidámmá kell tenni az embereket.

Új rejtélyünk!

A következő felsorolás közül válogassa ki azokat a személyeket, akik Árpád-házi Szent Erzsébettel egy időben vagy közel egy időben éltek, megfejtésként küldje be azok sorszámaikat!

- 1., Dzsingisz kán
- 2., Boldog Özséb a pálos rend megalapítója
- 3., III. Ince pápa
- 4., Oroszlánszívű Richárd
- 5., Földnélküli János angol király
- 6., Kolumbusz Kristóf
- 7., IX. (Szent) Lajos francia király
- 8., IV. (Szép) Fülöp francia király
- 9., I. Premysl Ottokár cseh király
- 10., Batu kán
- 11., Clairvaux-i Szent Bernát
- 12., Aquinói Szent Tamás
- 13., Robert de Sorbon, a párizsi Sorbon egyetem névadója
- 14., Rogerius krónikairó, egyházi személy
- 15., Roger Bacon középkori filozófus, ferences szerzetes.
- 16., Könyves Kálmán
- 17., Anonymus a gestairó
- 18., Michelangelo olasz szobrász, festő, építész és költő
- 19., II. Frigyes német-római császár, akit a „világ csodájának” neveztek, mert olyan jó uralkodó volt
- 20., Gutenberg, aki létrehozta az első cserélhető klisékkel dolgozó nyomdát



A válaszokat a 6900 Makó, Szent István tér 14-16. címre vagy az sztisztvan@sztisztvan-mako.sulinet.hu e-mailre küldd el, vagy a portán add le!

Címzettként csak ennyit írd: „Törd a fejed!”

Kiadja a Szent István Egyházi Általános Iskola és Gimnázium, Szent Gellért Diákotthon, Makó,

Szent István tér 14-16.

Telefon: 06-62/213-052

e-mail:

egyhazisisk.mako@freemail.hu

web:

www.sztisztvan-mako.sulinet.hu

Felelős szerkesztő:
Héjja Margit Alis

Szerkesztők:

Mészáros Ildikó,

Varga Istvánné

Fotó: Majoros Márton

Tördelőszerkesztő:

Hudák Szabolcs